Concursul Natfional de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa a I11-a, 27 aprilie 2013

Clasa a V-a

. . 24437
I. (4p) a) Sa se simplifice fractia i

22
(5p) b) Si se demonstreze ci existd o infinitate de perechi (m, n) cu m+#n pentru care- fractia

2"+ 3"
3" 42"

este reductibila.

Il. (4p) a) Gasiti numerele abc care au proprietatea ci abc = ab + bc + ca
(5p) b) Numerele x,y,z Impértite la 13 dau resturile 5,7, respectiv 11.

Determinati cel mai mic numdr natural n pentru care 13/(5x + 7y + nz).

prof-Vochita si Vasile Tarciniu, Odobesti — Vrancea

III. (4p) a) Demonstrati ci 15'° >16".
(5p) b) Si se afle céte patrate perfecte sunt cuprinse intre 16" si 15'°,

prof. Traian Preda

IV. (9p) Avem 9 bile dintre care 8 au aceeasi greutate iar a noua diferd in greutate decelelalte 8. Avand la

dispozitie o balantd sd se determine din 3 céntiriri bila de greutate diferitd.

prof. Traian Preda

Notdi. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acord 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda. Timp de lucru: 2ore 30 min.
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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa a I1I-a, 27 aprilie 2013

Clasa a Vi-a

Numerele a, b, ¢, d, e, fsunt direct propqrgionale cu2,3,57,11,13.
(4p) a) Stiind ¢4 3a + 2c = 48, determinati media aritmetic a celor gase numere.

(5p) b) Daca a+b+c=d+e+ f —84, aflati cel mai mare dintre numerele date.

(4p) a) Sa se afle cea mai micd valoare pe care poate si o aibd suma a trei numere prime distincte

+b . b+c
S1

e 4o a .
a, b, ¢ stiind c& numerele sunt numere prime.

(5Sp) b) Fie a, b, ¢ trei numere prime impare, distincte. Demonstrati c¢d produsul

abc(a+b)(a+cj(b;cj nu poate fi patrat perfect.

2 2

prof. Traian Preda

Se considerd AABC si punctul D e (BC) astfel incat AB+BD = AC+CD.
S4 se demonstreze ci triunghiul 4BC este isoscel in fiecare din situatiile:
(3p) a) AD mediand
(3p) b) AD bisectoare -
(3p) ¢) AD indltime

prof. Traian Preda

(4p) a) S3 se arate ci existd o infinitate de perechi de numere naturale nenule (a,b) astfel incat

a2 2
numarul 7 + — si fie natural
a

prof-Gheorghe Stoica, Petrogani
(5n) b)Fie neN, n=3.Daci (n—-1) =n, n¥ =n+1 i (1+1f° =n+2, comparafi numerele x, y si z.

prof.Gheorghe Stoica, Petrogani

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metodd. Timp de lucru: 2ore 30 min.
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1 1
1.2-3.4 1.2.3-4-5 1.2:3.5°

I.  (3p) a)Sise arateci

(6p) b) Aritati ca:

—L+ L + S 1, + L =k
1-3 1.2-4 1.2-3.5 1.2-3-...-2011-2013  1-2-3-...-2012-2013 2

prof.Vochita si Vasile Tarciniu, Odobesti — Vrancea

II. Fie a,b,c e R”. S se arate ci:

2 2 2
(4p) a) (a+b+c)-(l+%+l)_9=(a“b) -0 (c-a)
a

8 ab be ca
(5p) b) Si se arate ci numerele 1,2,...,2011 au Impreund un numdr par de divizori naturali.

prof-Gheorghe Stoica, Petrosani

1L Se consideri trapezul ABCD(AB|| CD) si punctele M e (AD), N e(BC) astfel incit MN || AB si
O e MN ,unde ACNBD={0}

—_—
~

Notam 4O BM ={P}, AN BO={0}, NDAOC ={(R} si MC ~OD={S}. Demonstrafi c4:
(2p) a) SR|| PQ |
(2p) b) Dreptele PS, QR, AD, BC sunt concurente.
(2p) ¢) MU =UV =VN ,unde SPAMO={U}, RONON ={V'}

L 16
(p) d) —}@+_§E—MN'

prof. Traian Preda

IV. (9p) Se consideri triunghiul ABC in care m(ﬁ)= 60°.

2 2
Sa se arate ca 45 ) +( AC j > —1- Céand are loc egalitatea?
BC+CA CB+ B4 2

prof. Gheorghe Stoica, Petrosani

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corecta si completd, indiferent de metoda. Timp de lucru: 3 ore.
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< - 1 1) 6
I.  (3p) a)Sase arate ci 2-(5—51—4!.

(6p) b) Aflati valoarea numarului natural nenul » pentru care:
2 4 2n 2

—+—+. .+ =2
20 3 (n+1)! 2014

unde n!=1-2-...-n, né}N*.

prof.Vochita si Vasile Tarciniu, Odobesti — Vrancea

el

a2+b2—2'

: + b’ + ¢ si
a’+b6> b2+c? P +d?

I. (2p) a)Fie a,be(0,»). Demonstrati ca

(7p) b)Fie a,b,ce (O, oo) si numerele x =

3 3 3
y= o c ¢ .Aréta’gicé‘x—y|sla b|+|b—-c[+|c—a|'

= +
a? —1—b2 b2 +e? 2 ig? 2

— prof.Gheorghe Stoica, Petrosani

IIL. Triunghiul echilateral ABC (4B = 6¢m) si triunghiul isoscel DBC(DB = DC = 3\/§cm) sunt situate
in plane diferite. Stiind cad AD = 3 cm si £ este mijlocul lui [BC]:
(3p) a) ardtati cd AD este perpendiculari pe DE;
(3p) b) determinati mésura unghiului format de dreptele AD si BC;

(3p) c) dacd DF este mediana in triunghiul ADC, calculati aria sectiunii determinate de planul (DEF)
in tetraedrul ABCD.

prof. C. Godeanu

Iv. Fie ABCD un tetraedru cu toate fetele triunghiuri ascutitunghice. Notam cu / 4-1p,1¢c,1p centrele
cercurilor inscrise iIn ABCD,AACD,AABD , respectiv A4ABC.
Stiind ca Blg L (ACD),CI- 1 (ABD) si DIp L(ABC), demonstrati éi:
(4p) ) Al L (BCD)
(5p) b) tetraedrul ABCD este tetraedru regulat.
| prof. Traian Preda

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda. Timp de lucru: 3 ore.



